



鲁西新区警方:

春节期间强化防控打击保平安

本报讯(通讯员 宫轩) 春节期间,菏泽市公安局鲁西新区分局认真落实各项管控服务措施,强化巡逻防控、公共安全监管、打击整治和窗口服务等工作,有效维护了辖区社会治安稳定和节日期间安定祥和,赢得了群众的认可满意。

根据春节特点制定完善巡逻方案,科学合理调配警力开展网格化巡逻工作,最大限度将警力、警用装备摆向社会面,加大对公共场所、繁华商业区和重点区域路段的巡逻防控力度,“白天见警车、晚上见警灯”,

提高街面见警率、管事率,有效震慑了各类违法犯罪活动。

全面强化安全隐患检查整治和公共安全监管工作,对辖区重点区域、部位、行业、场所进行集中检查整治,有效净化了治安环境。强化对危爆物品安全管理和重点行业场所安全检查,督促落实安全防范措施、安全管理制度,整改消除各类安全隐患。期间共排查整改安全隐患5处。

节日期间坚持严打整治不放松,严厉打击涉及群众切身利益的盗窃、诈骗等多发性

侵财违法犯罪活动,强化追逃攻坚专项行动,有效维护了辖区治安秩序稳定和节日安定祥和,有效提升了群众安全感。

春节期间全部户籍窗口“不打烊”,合理安排户籍民警轮岗值班,通过集中办理、电话预约、特事特办等方式,全面受理群众户口、居民身份证业务,结合群众需求开展有针对性的便民服务工作,真正做到“春节不打烊、便民暖民心”。期间共办理身份证业务20余件,受理其他户籍类业务30余件。



1月28日(农历正月初七)是曹县庄寨镇桃源集一年一度的“花供会”,数万群众聚集到桃源集火神庙,观看“桃源花供会”。曹县警方组织百余名民警加强活动现场及周边的执勤工作,保障人民群众的人身财产安全。图为民警在活动现场维持秩序。

通讯员 董西德 摄

贺万山:守护群众平安就是过年

□通讯员 李增强

“今年过年不歇业呀?”

“不歇,疫情防控政策优化后,许多顾客订了桌……”

“及时做好消毒工作,疫情防控还是不能大意。”

“那是一定的,我们都注意着呢,每天定时消杀。”

……

1月24日(农历正月初三)10时许,鲁西新区公安局佃户屯派出所民警贺万山和同事巡逻中走进一家营业饭店进行安全检查,并叮嘱老板做好安全隐患排查工作。看到民警过年仍坚守岗位,老板为他们点赞:“警察同志辛苦了,向你们致敬!”

岁月静好社会安宁,离不开始终奋斗在第一线的忠诚卫士。贺万山2017年从部队转业参加公安工作,今年是坚守岗位的第六个春节。

为做好春节期间的巡逻防控工作,贺万山和同事们通过“步巡+车巡”相结合的方式,深入辖区全面展开巡逻防控工作,及时消除安全隐患,严防各类案件发生,让人民群众安心、放心、舒心过大年。

11时30分,贺万山和同事们巡逻一圈儿返回派出所,可椅子还没暖热,就接到报警电话。一位业主称停放在自家小区的电动车找不到了,怀疑被盗。贺万山立即带领队员迅速赶至现场调查,并调取小区监控视频,最后在集中停车区的角落处找到电动车。原来,这名业主前天晚上喝了酒,酒醒后忘记了具体停放地点,而小区电动车停放集中、外观相似的电动车很多,他还以为被偷了。

询问警情、现场走访、查找电车……警情处置完毕,早

已经错过了饭点。不过,看到业主高兴地找回电动车,贺万山和队员们的疲惫一扫而光。

春节假期往往是电信网络诈骗高发期,反诈宣传也成了贺万山和同事们的工作重点。

“过年了,一定要注意陌生来电和短信,不要点击抢红包的不明链接……”在社区巡逻时,贺万山亲切地与群众拉家常,发放反诈宣传单,提醒群众勿轻易泄露个人信息、不接来历不明电话、不回复来历不明短信,并结合近期高发的电信诈骗典型案例,分析电信诈骗犯罪的发案特点、惯用伎俩和防范技巧,提升群众的安全防范意识。

“工作这几年早就把派出所当成家了,坚守在这个岗位上就是过年,守护群众平安过春节就是过年。”贺万山说。

新春开学季 蜀黍送“礼包”

□通讯员 刘维

春风送暖,又到一年开学季,为了切实做好新学期校园安全保卫工作,成武县公安局超前谋划、迅速行动,认真细致做好复学前各项准备工作,为重新走进校园的师生送上更加安全、有序、温暖的“开学大礼包”。

排查整改隐患,筑牢“安全检查网”

对辖区内所有中学、小学、幼儿园进行实地检查,并督促各学校、幼儿园配齐配强保卫人员,对配备录用的校园保安力量,一律进行开学前培训,切实提高校园安保人员的工作能力。同时,对学校的安全管理制度、门卫值守制度、应急处置机制及各类安全方案预案的制定和落实情况

等逐一检查。对学校应急防护器械和装备配备情况进行逐一检查,并就如何使用进行现场指导,提高防护装备熟练使用程度;对校园内的灭火器、消防栓、应急灯等设备进行一次全面检查,对发现有失效、损坏的消防设备一律限期予以整改更换,切实保障学校师生人身安全。

强化防范措施,筑牢“打击管控网”

充分发挥警务室的最大效能,在校园周边重点地段和学生上学、放学重点时段,采取车巡、步巡相结合的方式开展治安巡逻,提高巡逻频率和密度,做到学校门口见警察、重点路段见警车。对校园周边交通状况进行摸底排查,增设了一批限速、人行横道等交通标志。继续开展护学岗行

动,确保了学校周边道路交通安全。组织人员集中对校园周边环境进行治理整顿,重点对网吧、KTV、出租房、小卖部进行清理整顿,对存在安全隐患的场所加大处罚力度,切实消除各类隐患。截至目前,共排查整治校园周边治安乱点10余处,检查整改校园周边九小场所30余处。

普及法律知识,筑牢“宣传教育网”

成武警方按照校园安全教育抓小抓早的观念,积极构建辖区各部门各负其责的校园安全宣传教育机制,采用QQ群、微博等网络互动工具,向学校全体师生、家长传授治安防范、交通、禁毒、消防、信息网络安全知识,确保学生开学上好安全第一课。由派出所副所长担任中小学法制校长,研究制定年度工作安排,开展法制教育和安全培训。针对中小学生,主要以发生在学校周边、学生身边的鲜活案例为教材,采取以案说法的形式宣

传安全防范知识。针对学校教职工和中小学生,由派出所社区民警面对面进行安全教育培训和应急处置指导,不断提高师生的安全防范意识和能力。抓好文明城市创建活动,从文明行走、安全行走、骑车、坐车、常见交通标志含义等方面,向学生进行交通安全知识讲解,主要从步行、骑自行车、乘车、通过路口、横穿马路应注意的交通安全问题等,要求学生树立遵守交通信号、从我做起的责任意识和“尊重他人、文明礼让”的文明交通意识。

男子醉驾犯困 竟停车路中央

本报记者(通讯员 于海梅)

酒后将驾驶的私家车横停在马路中央呼呼大睡,单县一居民为此付出代价。

近日,单县公安局交警大队深夜接到举报,一辆小型汽车横停在马路中央,情况可疑。到达现场后,民警发现驾驶人坐在驾驶位呼呼大睡,呼喊了10余分钟才将其唤醒。

随后,民警对其进行呼气式

酒精检测,驾驶人郭某某拒不配合,始终狡辩称自己没喝酒、没开车。经血液酒精检测,他血液中酒精含量为每215.1mg/100ml,涉嫌醉酒后驾驶机动车。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,警方对郭某某处以吊销机动车驾驶证,且五年内不得重新取得机动车驾驶证的处罚,同时其将面临刑事处罚。目前,案件正在进一步办理中。